

贾红光的心愿： 帮更多的残疾人走出困境

国晓宁 聊城报道

从独臂少年到残奥冠军 一路走来尽是艰辛

“有一次，爸爸送我去上幼儿园，有一个小朋友有点嘲笑地说你爸爸没有胳膊，我立马就说我爸爸是奥运冠军，这个小朋友以后再也没有说过类似的话。”贾红光的女儿贾依好说。

在贾红光的家中，记者见到了贾红光的妻子刘洪芬，刘洪芬向记者介绍了贾红光从独臂少年一步步站到残奥会领奖台的艰辛历程，1988年，贾红光出生在莘县魏庄镇的一户农家。1994年6月的一天，年幼的贾红光和小伙伴们在农田里玩耍。出于好奇，他爬上了高压线杆，手触摸到变压器，高压电流顿时把他击昏过去，等他醒来，整个左臂已被截肢，右臂也只剩下三分之二。直到2008年，他才开始学习游泳，那一年，他已经20岁。

2015年，贾红光在第九届残疾人全国运动会暨第六届特奥会游泳项目男子S6级100米仰泳中打破世界纪录。2016年，在伦敦残奥会男子100米仰泳获得银牌，在预赛中打破郑涛的世界纪录。2021年，以31秒54的成绩获得2020年东京残奥会游泳男子50米蝶泳S6级比赛银牌，以1分12秒72的成绩获得2020年残奥会男子100米仰泳S6级比赛金牌。2022年5月，贾红光荣获第二十六届“中国青年五四奖章”。2023年10月26日，获杭州第4届亚残运会游泳男子100米蛙泳SB6季军。

“他在高强度的训练中，腰拉伤过，但是他仍然坚持训练，很不服输，也很有毅力。”刘洪芬说，还有一次，因为长时间在游泳池里训练，贾红光的肺部严重出血，只能停训治疗。3个月后，病情稍有好转，他立马归队训练了。

自2009年踏入残疾人游泳领域以来，贾红光已经连续参加了四届残奥会，每一次都留下了他拼搏的足迹。从伦敦到里约、东京，再到巴黎，贾红光用一枚枚奖牌证明了自己的实力与坚持。

8月27日，记者采访到了贾红光的妻子、启蒙教练和原队友，他们眼中的贾红光不只是残奥冠军，更多的是亲人、学生、伙伴，有血有肉，拼搏奋进且善良。



图为贾红光



贾红光获得的奖牌

体育更像是“副业” 帮助残疾人应是“正业”

“从我们俩认识，他就在聊城练习游泳，当时我在聊城贸易学校上学，他经常来找我玩，慢慢地相知相恋，直到2011年腊月，我和他经历了3年的恋爱长跑终于结婚了，现在儿子和女儿都很听话懂事。”刘洪芬说，当时她父母都不同意她和贾红光结婚，后来贾红光在省里比赛获奖后，她父母才慢慢地接受了贾红光。

2010年至今，贾红光从莘县魏庄镇残联工作到聊城市残联工作，十四年如一日，一直致力于残疾人事业，为他人“梦想”而战。

在2016年之后，贾红光参加比赛，更多的是为了向更多残疾人证明残疾人也可以闯出自己的一番事业。2016年的时候，贾红光渐渐有了一些名气，很多残疾孩子的家长通过各种各样的方式联系到贾红光，想请贾红光引导他们的孩子从困境中走出来。

“大多数残疾孩子内心都是自卑的，他们不愿意和外界接触，怕别人看不起他们，所以他们就会一直待在自己的世界里，不愿意走出来。”刘洪芬说。

记得有一次，莘县的一名家长找到了贾红光，表示家里有一名失去双臂的小男孩，想让贾红光引导一下孩子，让孩子重新拾起对生活的信心。经过贾红光的一段引导，这名小男孩也开始开口说话了，也愿意出去接触社会了。刘洪芬表示，这就是贾红光36岁仍然参加比赛的重要原因。

今年全国两会上，贾红光聚焦《中华人民共和国无障碍环境建设法》的落地实施，关于全面推进按比例安置残疾人就业、以及残疾人运动训练基地规范化建设等方面的建议。

虽然还在为热爱的游泳事业拼搏，但贾红光坦言，体育如今更

像是一个“副业”。“我希望自己真正为残疾人群体做些事情，让他们能够融入社会，我觉得这应该是我现在以及今后的‘正业’。”

内心总是对人善良 “小贾红光”在拼搏路上

记者在聊城泳胜体育昌华游泳馆见到了贾红光之前的队友徐镇，徐镇表示，贾红光在游泳方面比其他人都有天赋，他憋气很厉害，一口气可以游到中间。同时，贾红光也是一个非常善良的人，对他们这些队友都非常好。

“贾红光对我很好，记得有一次我在和别人说我想要一条比较贵的泳裤时，被贾红光听到了，贾红光偷偷地把那条泳裤买了回来，在去训练的路上，贾红光拿出来，塞给了我。”徐镇说，当时令他非常感动，因为当时他们手里都没有太多的钱，而贾红光还专门省出钱来给他买泳裤。

在聊城泳胜体育昌华游泳馆，除了见到了贾红光之前的队友徐镇之外，记者还有幸见到了贾红光的启蒙教练张保峰。张保峰谈起贾红光，满脸全是自豪与骄傲，2008年秋，贾红光通过聊城市残联介绍，开始跟随张保峰练习游泳，后来，贾红光能够获得残奥冠军是张保峰没有想到的。

“我曾经也是一名残疾人运动员，当时的目标是获得残奥冠军，但是直到退役也没有实现，后来做了教练以后，我就把获得残奥冠军的希望放在了孩子们身上。”张保峰说，贾红光刚来的时候，已经20岁了，各方面条件都不如十多岁的孩子，但是经过训练以后，发现贾红光是个游泳的好苗子。

张保峰还表示，他现在仍然是聊城市残疾人游泳队的教练，带着残疾孩子进行游泳训练，一名又一名的“小贾红光”在这个游泳馆里，以贾红光为榜样，向着自己心中的梦想前进。

东昌府区广平镇中心小学组织开展开学“第一堂法治课”

为引导广大青少年树立社会主义法治理念和法治素养，养成遵纪守法的行为习惯，预防和减少未成年人违法犯罪，创建和谐校园、平安校园，9月2日下午，广平镇中心小学邀请区法院“法润花开”宣讲团在报告厅为五六年级300余名学生上了一堂生动法治课。

聊城市东昌府区人民法院

刑事审判庭副庭长邹雪用通俗易懂的语言，结合真实的案例，讲了应对校园霸凌、预防违法犯罪、谨防电信诈骗等方面的知识。教育引导同学们在日常学习生活中养成遵纪守法、增强自我保护的意识，形成遇事找法的好习惯。整堂课上，同学们全神贯注，积极参与现场互动提问，并表示会努力争做遵

法、学法、守法、用法的新时代好少年。

本次活动让广平镇中心小学的全体师生对法治安全知识有了深刻认识，有效提升了法治安全意识及自防自救能力，为进一步构建和谐校园、平安校园，呵护青少年健康平安成长筑牢了安全防线。

(李军 王旭冉 周秀秀)

东昌府区红旗小学举行2024级新生入学典礼

为激发一年级新生爱校、爱师热情，营造温馨氛围，增强入学仪式感，8月31日，东昌府区红旗小学举行了“快乐起航，奔赴未来”一年级新生入学典礼。

一年级新生在家长陪同下经过走红毯、摸果蔬、按指纹等包含祝福的仪式后，进入教室，接受课堂常规、礼仪教育等。

一年级新生家长进入会议室参加新生家长会。在会议中宋士伟校长详细介绍了学校概况与办学理念及办学成果等。刘云冰校长在校内外安全及家校沟通等方面进行全面指导。教务主任闵红对一年级学生的习惯养成、学生成长发展等方面进行了细致讲解。

本次一年级新生入学典礼，坚定了家校共育的信心，为



形成家校合力奠定了坚实基础。家校共育，同心同行，赋能成长，携梦前行。

(李军 张亚鲁)

以“心”迎新，郁光小学喜迎一年级新生

2024年9月1日，郁光小学以“携手启航，共筑梦想”为主题，喜迎一年级新生。活动旨在帮助新生快速适应新环境，促进家校合作。

活动当天，学校精心策划了入学仪式和家长会。新生在温馨的氛围中完成报到，体验校园生活的第一课。家长会上，校长路晖详细介绍学校环境、师资力量及近期取得的各项成绩，年级主任马小伟主要讲述了一年级新生开

学的一些事宜，需要注意的事项，需要准备的物品及家校合作计划，教学学科组长韩雪、语文学科组长王秀芳老师针对学科特点为新生家长进行了重点讲解，赢得了家长的广泛认可与支持。

此次迎新活动不仅为新生的校园生活奠定了良好基础，也加强了家校之间的沟通与理解。它标志着孩子们正式踏上了求学之旅，开启了人生新篇章，意义深远。(李军 马小伟)

广平镇中心幼儿园新学期升旗仪式

随着清晨的第一缕阳光洒满校园，广平镇中心幼儿园迎来了新学期的第一天。9月2日，园内举行了庄严肃穆的升旗仪式，标志着新学期的正式启航。孩子们身着整齐的园服，在老师的带领下，满怀期待地聚集在操场上，小脸蛋上洋溢着对新学期的憧憬与喜悦。

通过此次升旗仪式，孩子们不仅感受到了国旗的神圣与庄严，更学会了尊重与敬仰。他们明白了自己的责任与担当，激发了爱国情怀和集体荣誉感。升旗仪式成为孩子们新学期成长旅程中的第一站，孩子们将在爱与关怀中茁壮成长，迈向更加辉煌的未来。(李军 李丽君)